

臺灣雲林地方檢察署新聞稿

發稿日期:113年3月22日

連 絡 人:朱啓仁 主任檢察官

連絡電話: 05-6334991

「雲檢引領•誠信校園」

永年中學參訪雲林地檢署 與檢察官進行交流座談

為落實法務部「廉能政府、透明臺灣」之政策目標,帶動校園廉潔誠信風 氣,並展現柔性司法風貌,雲林地方檢察署與轄內各學校積極進行交流,培養 年輕世代的廉潔誠信素養。雲林縣私立永年中學於民國 113 年 3 月 21 日,由該 校王安順校長帶隊,教務主任王昌偉、校安教官王志文陪同及高三學生共 71 人 到雲林地檢署進行參訪交流,藉由實地參訪,讓學生更瞭解法律實務運作,建 立正確的法學知識。

本署戴文亮檢察長歡迎致詞時表示,檢察機關除以偵查犯罪為首要任務外,更以防範犯罪,倡導柔性司法為目的,希望民眾能知法守法,行為不逾矩,做事不違法,減少犯罪發生。為此,檢察署除打擊犯罪之偵查業務外,更致力於推動防貪、反毒、辨假、識詐等宣導活動,讓民眾能獲得精確認知、防杜假訊息,進而培養正確優質的公民意識。「雲檢引領 • 誠信校園」便是植基於此,由檢察機關帶動校園廉潔誠信,藉由參訪檢察署,由檢察官與莘莘學子分享辦案心得,將反貪倡廉的優質公民素養深化校園,充分展現柔性司法風貌。

本次活動特別安排由本署朱啓仁及黃立夫兩位主任檢察官擔任主講人員,以營隊方式親自帶領師生參訪法警室、偵查庭、溫馨談話室、執行科、觀護人室、法醫室、並輔以詳細的解說,讓師生們充分了解檢察機關處理刑事案件的實務運作流程,並商請雲林地方法院行政庭王子榮庭長進行法院介紹,並帶領學生至法庭內旁聽,讓參訪的師生親身臨場感受地檢、地院平日運作的全貌。續由朱啓仁主任檢察官講述「你以為的【檢察官】」,為全體師生簡介檢察官的工作日常,後再由本署顏鸝靚、葉喬鈞檢察官、何雨軒檢察事務官組長、邱品筑記錄科長、廖品涵觀護人、鄭寬寶檢驗員、吳宏展法警長就各科室的業務內容,做簡單活潑的介紹,最後由戴檢察長與師生們進行座談交流,讓學子們盡

情的發問,檢察長並勉勵同學們「讀書永遠不嫌晚」,期勉對司法檢察工作有興趣的同學,可列為大學選填志願之參考,藉由本次知性參訪行程,將廉潔誠信之法治教育理念,潛移默化的扎根校園,培養年輕學子良好的品格,讓師生們參與一場不同凡響的法治教育饗宴。











